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Κοινωνικό τιμολόγιο της ΔΕΗ ήταν και… πάει, 
εκτός χιλιάδες δικαιούχοι
Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός / Οικονομία & εξ-οικονομώ

Οι νέες αντικειμενικές φέρνουν ανατροπές στο κοινωνικό τιμολόγιο της ΔΕΗ 
καθώς, για χιλιάδες δικαιούχους θα αλλάξουν τα τεκμήρια διαβίωσης με 
αποτέλεσμα να πεταχτούν εκτός.
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Σε πολλές περιοχές της χώρας αλλάζουν επί τα χείρω οι αντικειμενικές αξίες. 
Αυτό θα έχει ως αποτέλεσμα να αλλάξουν προς τα πάνω τα τεκμήρια για χιλιάδες 
πολίτες οι οποίοι είναι όμως και δικαιούχοι του κοινωνικού τιμολογίου της ΔΕΗ. 
Συνεπώς, πολλοί δικαιούχοι της εν λόγω ευνοϊκής ρύθμισης θα δουν να βγαίνουν 
εκτός μετά και τις νέες φορολογικές δηλώσεις.

Παράλληλα, οι νέες αντικειμενικές αξίες θα φέρουν και αλλαγές σε μία σειρά από 
επιδόματα. Αυτό σημαίνει ότι χιλιάδες θα κινδυνέψουν από το να πληρώσουν 
επιπλέον φόρο, μέχρι και να χάσουν μέρος ή ακόμα και το σύνολο κάποιον 
επιδομάτων που λαμβάνουν.

Σε αυτό το πλαίσιο στο υπουργείο Οικονομικών συστάθηκε ειδική ομάδα εργασίας 
προκειμένου να αποφασιστούν οι απαιτούμενες παρεμβάσεις προκειμένου να μην 
χαθούν για χιλιάδες φορολογούμενους, επιδόματα και φοροαπαλλαγές.

Μετά τις αλλαγές στις αντικειμενικές σε κίνδυνο μπαίνουν:

Κοινωνικά επιδόματα: Για την παροχή των κοινωνικών επιδομάτων στην 
πλειονότητα τους στη λίστα των κριτηρίων περιλαμβάνεται και το ύψος της 
ακίνητης περιουσίας του δικαιούχου. Ο κατάλογος των επιδομάτων που μπαίνουν 



σε κίνδυνο είναι το επίδομα τέκνων, το επίδομα στέγασης, το ελάχιστο εγγυημένο 
εισόδημα, το επίδομα θέρμανσης, το κοινωνικό τιμολόγιο της ΔΕΗ κ.α. Για τη 
χορήγηση των επιδομάτων λαμβάνεται υπόψη η φορολογητέα – αντικειμενική αξία 
της ακίνητης περιουσίας η οποία δεν μπορεί να είναι μεγαλύτερη από 
συγκεκριμένα όρια ανάλογα με την οικογενειακή κατάστασή.

Τεκμήρια: Μπορεί φέτος εξαιτίας της πανδημίας χιλιάδες φορολογούμενοι να 
ξεφεύγουν από την παγίδα των τεκμηρίων, ωστόσο, οι αλλαγές στις 
αντικειμενικές τιμές αναμένεται να φέρουν ανατροπές από το 2022. Η αύξηση των 
τιμών εκτοξεύει τα τεκμήρια, με αποτέλεσμα οι φορολογούμενοι να κινδυνεύουν 
να δουν το 2022 το εκκαθαριστικό της εφορίας εξαιρετικά φουσκωμένο.

Αφορολόγητο πρώτης κατοικίας: Τα όρια παραμένουν ως έχουν ωστόσο η 
αυξήση των αντικειμενικών τιμών μπορεί να κάνουν την αξία αρκετών κατοικιών 
να υπερβαίνει τη αφορολόγητο όριο. Σύμφωνα με όσα ισχύουν σήμερα, το όριο 
αντικειμενικής αξίας για την απαλλαγή από τον φόρο μεταβίβασης σε περίπτωση 
απόκτησης πρώτης κατοικίας ανέρχεται σε 200.000 ευρώ για τον άγαμο 
φορολογούμενο και σε 250.000 ευρώ για τον έγγαμο το οποίο προσαυξάνεται κατά 
25.000 ευρώ για κάθε ένα από τα δύο πρώτα παιδιά και κατά 30.000 ευρώ για το 
τρίτο και κάθε ένα από τα επόμενα παιδιά.

Αφορολόγητο δωρεών-γονικών παροχών: Η αύξηση των αντικειμενικών 
αξιών, αυξάνει και το κόστος μεταβιβάσεων, έως και τα συμβολαιογραφικά έξοδα 
τα οποία υπολογίζονται επί της τιμής του ακινήτου. Αντίστοιχα, επιβαρύνσεις θα 
έχουν και για όσους θέλουν να μεταβιβάσουν στα παιδιά τους ακίνητα μέσω 
γονικής παροχής. Το αφορολόγητο όριο για τις γονικές παροχές παραμένει στις 
150.000 ευρώ, γεγονός που σημαίνει ότι το κόστος αυξάνεται εφόσον η τιμή του 
ακινήτου υπερβαίνει αυτό το ποσό.
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